

中国500强企业宏旺集团总部落户三龙湾南海片区

未来3年每年或为南海带来4500万税收

羊城晚报讯 记者周哲报道：日前，中国新材料行业龙头企业、中国500强企业一宏旺集团通过公开招拍挂形式，拍下佛山市三龙湾南海片区文翰湖片区地块，计划建设集团总部。据悉，该项目预计投资总额不少于5亿元，将连续3年每年为南海带来不少于100亿元营业收入、4500万元税收。

2月23日，佛山三龙湾南海片区挂牌交易的一宗面积

14907.99平方米的商业地块，由宏旺集团以公开招拍挂形式，以1.07亿元竞得。该地块位于南海区桂城街道港口路西侧，林荫大道北侧，槽尾涌水道南侧，属三龙湾文翰湖国际科创小镇核心区。

宏旺集团成立于2003年，是一家高成长性、高科技含量的新型材料企业，是国家高新技术企业，专注于冷轧不锈钢卷板和彩钢精加工产品，是中国不锈钢冷轧行业的标

杆，位列2020年中国企业500强第485位。目前拥有271项国家专利，专业技术人员2000余人，已成为国内冷轧不锈钢企业的龙头，生产基地遍布福建、四川、河南、山东、广东等地，年营业收入达400多亿元。据介绍，宏旺集团竞得地块后，拟投资5亿元，建设总计约4.2万平方米的集团总部大楼，预计将连续三年为佛山、南海带来每年不少于4500万元税收，产值不少于100亿元。

据悉，近年来，佛山三龙湾南海片区坚持“广佛科技城、湾区第一站”的发展定位，以及“一轴一带三极”的产业布局，大力引进知名企业总部，以及互联网、工业互联网、5G物联网、人工智能、电子竞技等为代表的新兴产业。目前三龙湾南海片区已引进一批科创企业，包括虎牙全球研发总部、富士康工业富联佛山创智谷、利泰集团总部等，宏旺集团也将建设集团总部大楼，为三龙湾

南海片区总部经济发展注入强劲动能。

宏旺集团总部落户的文翰湖国际科创小镇，是三龙湾南海片区重点打造的发展区域，发展定位是“新技术大脑、新经济引擎、新都市典范”。未来小镇将集聚更多的具有广泛知名度、深远影响力的科创企业总部、研发中心、创新中心、新业务板块，全力打造广佛新经济新技术的最高地和主引擎。

三龙湾黄金水岸（资料图 南海区区委宣传部提供）

佛山适老化服务联盟成立 广东工业设计城4家企业成为首批佛山适老化服务联盟成员

羊城晚报讯 记者曹月报道：日前，广东居家养老服务协会联合佛山电台共同发起的佛山适老化服务联盟正式成立。来自广东工业设计城的4家企业成为首批联盟单位企业，将共同推动佛山适老化改造项目的开展。

据了解，拟今年推出的三项适老化服务公益项目，包括打造一批适老化房屋改造试点、培育佛山适老化改造达人、打造一批适老化房屋改造试点，发掘本地老年人居家养老需求，关注老年人的心理健康与身体素质，共同推进佛山养老服务产业发展。

来自广东工业设计城的广东同天投资管理有限公司、广东省永爱医养商城、广东省米福科技有限公司、广东悦美集思设计股份有限公司成为佛山适老化服务联盟单位企业。

据统计，截至2019年年底，佛山市60岁以上户籍老年人已增至79.1万人，佛山将进入中度老龄化阶段，因此需要加快养老服务体系建设，满足老年人日益增长的养老服务需求。

自2012年以来，广东工业设计城积极探索并引进“创意设计+幸福医养”产业，成立广东永爱医养产业有限公司。

汽车司机加塞逆行遭举报 禅城公安网曝光处罚违法车主

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员禅公宣报道：小汽车公然加塞，穿越黄色双实线，驶入对向车道逆行左拐……近日，佛山一名网友开车时目睹惊险一幕，随即将行车记录仪视频通过短视频平台，向佛山禅城公安举报。公安机关经核实情况后，联系违法车主进行批评教育并依法作出处罚。

视频拍下惊险一幕

日前，一名佛山网友在短视频平台上发给禅城公安一段视频，希望公安机关对视频中的违法车主进行处罚。该网友称自己是一名驾校学员，当时他正在和其他学员乘坐驾校的教练车在东平路学习驾驶，忽然遇到一辆SUV强行加塞，还越线逆行，差点发生交通事故。

据视频显示，当时该网友正驾车行驶到东平路的一处红绿灯路口前的左转弯车道，准备排队依次通过路口，一辆棕色SUV突然从右侧的直行车道越线斜插到其车前面，见到前方还有车辆在排队等待左拐，这辆SUV又向左压过黄色双实线，逆行驶入对向车道强行左拐，差点撞上正常行驶的教练车，随后扬长而去。

接视频举报后，佛山禅城公安立即介入调查，在调查取证并核实情况后，公安机关很快根据车牌确定了违法车辆的驾驶人。

迅速查明违法车主

“你好，是粤B1682×的车主吗？还记得自己在东平路的交通违法行为吗？”禅城交警拨通车主的电话进行调查。经过提醒教育，司机叶某意识到了自己的错误。原来，当日他驾车经过东平路，当时路上有教练车在学车，因为赶时间去吃饭，又觉得其他车辆不多，就发生了视频中的一幕。

经过调查核实，当日叶某驾驶机动车存在未按规定使用灯光、机动车违反禁止标线指示、逆向行驶等多项违法行为，鉴于其认错态度良好且未造成严重后果，禅城公安对其作出了合计记7分、罚600元的处罚，司机叶某表示今后一定会依法守规，文明驾驶。该执法过程，被公安机关发布在短视频平台上进行警示教育，获得了800多万的播放量。

“我们希望通过曝光违法行为的创新方式，提醒广大群众遵纪守法，共同创造平安有序的交通环境。”佛山禅城公安有关负责人介绍，当前禅城公安正通过微信公众号、微博、抖音、快手等平台开展“你举报，我行动”专项行动，专门接收群众举报身边的违法犯罪和安全隐患，同时采取曝光、整治、劝导、打击等多种形式落实处理，鼓励广大市民积极参与社会治理，与公安机关携手打造平安和谐的社会环境。

宠物买回去四天死亡谁负责？佛山法院积极调解解决纠纷

羊城晚报讯 记者周哲报道：佛山市民曾女士购买了一只不足三个月龄的宠物猫，没想到买回去第四天猫咪就因猫瘟死亡，曾女士一纸状书把宠物店告上了法院。最终，佛山中院诉前和解中心及时介入调解，成功化解了这起纠纷。2月24日，佛山中院通报了这起案例。

曾女士是一名爱猫人士，2019年7月，她在一家宠物店购买了一只不足三个月龄的银渐层猫咪。曾女士满心欢喜地把猫咪带回家，但它一直不吃不喝，情绪也十分低落。经多次与宠物店沟通，宠物店告知曾女士这属于正常情况。到了第三天，猫咪的情况依然没有改善，并被宠物医院诊断出患有猫瘟。

曾女士回忆，在猫咪确诊猫瘟次日，猫咪在她前往宠物店的途中死亡了。曾女士生气地要求店家退款赔偿，但双方协商不成。为维护自身权益，曾女士一纸状书把宠物店告上了法院。

一审法院经审理，判决该宠物店赔偿曾女士宠物价款、宠物医疗费、精神损害抚慰金等共

3000余元。该宠物店不服，上诉到佛山中院。

该案由佛山诉前和解中心先行调解，由专职调解员王煜珂负责调解工作。王煜珂主动联系双方，初步掌握案件情况。

调解中心及时介入调解，成功化解了这起纠纷。2月24日，佛山中院通报了这起案例。曾女士带回家后才发病，与宠物店无关。另外，由于曾女士缺乏经验，对猫咪照顾不当，最终导致其病死。曾女士则表示，在维权过程中，她遇到不少碰到类似情况的消费者，他们从该宠物店带回宠物不到一周，宠物便因病死亡。这足以证明该宠物店的宠物存在问题。

经过初步接触，王煜珂发现宠物店调解态度消极，且坚决认为其不存在过失，不愿赔偿；而曾女士态度较缓和，由于前期维权来回奔波，身心俱疲，希望对方一次性赔偿2500元尽快解决此事。对此，王煜珂选择先向宠物店老板做思想工作。

最终，历经多次沟通，宠物店相关负责人终于如约来到诉前和解中心签订了调解协议，并当场通过微信转账支付了曾女士赔偿金。

“顺控发展”启动申购 发行市盈率15.95倍

羊城晚报讯 记者曹月报道：2月24日，记者从广东顺控发展股份有限公司获悉，该企业于2月23日正式启动申购，申购代码为003039，发行股数为6200万股，发行价格为5.86元/股，发行市盈率为15.95倍，中签结果将于2月25日公布。

据了解，顺控发展自成立以来专注于自来水制售业务，并在供水区域内提供配套的供排水管网工程服务。为扩展业务范围、践行城市综合环境服务商的发展战略，公司报告期内依法取得了垃圾焚烧发电项目的特许经营权。2018年9月以来，随着该项目逐步试运营，公司新增

垃圾焚烧发电业务收入。去年年底，顺控发展成功过会，将成为顺德首家国资上市企业。

按本次发行价格5.86元/股计算，顺控发展预计募集资金3.63亿元，扣除发行费用后，预计募集资金净额为3.14亿元，拟投入到顺德右滩水厂二期扩建工程、右滩水厂DN1600给水管道工程、乐从至北滘DN800给水管道工程、北滘出厂（三乐路至环镇西路）DN1200给水管道工程、陈村三龙湾DN600给水管道（含加压泵站）工程、陈村碧桂园DN600给水管道工程、顺控发展信息化建设项目。

少年晕倒车站 母亲跨市求助



民警将晕倒少年送到医院

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员马华仲摄影报道：近日，佛山110接到一通来自江门的求助电话，称其儿子在南海大沥汽车站候车时突然身体不适，现在联系不上儿子。接报后，南海公安民警及时赶到车站，找到了因低血糖晕倒的少年，经过紧急救助，少年身体已无大碍。

2月20日9时许，佛山110接到一女子报警求助，称其现在人在江门，但儿子在南海大沥汽车站候车时身体突发不适，现在联系不上，需要民警帮助。接报后，南海公安分局指挥中心立即指令大沥派出所到场处置。

民警曹会参、辅警黄子平马上赶到现场，很快找到了这名少年，只见他倚靠在座椅上，脸色苍白，表情十分难受，意识模糊。见状，曹会参立即上前俯身轻声叫唤，并安排同事去找车站内的医生过来帮忙。经医生诊断，该少年是因低血糖晕倒。随后，警辅二人分工合

作。黄子平火速到附近的小卖部买来糖果、水并打了一份快餐给少年，曹会参负责在现场协助医生，疏散围观的群众，维护现场秩序，确保现场空气流通。少年吃过东西后脸色逐渐好转，意识也慢慢恢复，并表示自己的身体已经没有什么大碍。

据了解，原来，少年因今早出门太匆忙，没有吃早餐，结果导致低血糖发作而晕倒。随后，曹会参带着少年到大沥医院做进一步检查，并及时通过电话联系上少年的母亲，向其交待了少年的身体状况，让其不用担心。经医院检查，少年身体已无大碍。随后，少年母亲和家人匆忙赶来，向警辅人员和家人表示感谢，带着少年回家了。

警方提醒，无论多忙，身体最重要，外出时可以带一些干粮和水，及时补充水分和糖分，如遇突发紧急情况，可及时报警或向车站工作人员求助。

现金服务不打烊 助您安心就地过大年

春节假期七天，建行佛山分行自助设备存取交易量创历年新高

“本来已经订好回家车票了，为了响应就地过年的号召，我们一家都退了票；身边很多同事也都跟我们一样，决定留在佛山过年。”今年受新冠肺炎疫情疫情影响，很多人都选择了就地过年、就近出行。作为外来务工人员众多的制造业大市，春节前，佛山五区街道依旧车水马龙，热闹景象前所未有。佛山建行提前部署安排，通过开展反假反诈宣传、制订现金应急预案等一系列活动措施，全力保障春节期间广大群众的现金服务需求，帮助大家安心就地过大年！

组建宣传小分队 保障群众资金安全

“新版人民币这么多公众防伪特征，你不说我还真不知道！”三水一家士多店老板娘张女士在听了建行员工逐一讲解新版人民币各种面值的防伪特征后，如获“宝典”！张女士表示，往年收到假币也是常有的事，无奈不懂辨别知识，只能懊恼自认倒霉，如今建行的这场辨假宣传真是解了一直以来的疑虑！

据笔者了解，建行佛山分行年前发动网点，组建了5支现金服务宣传小分队，宣传志愿者们利用休息日分别走进人流量较大的乡村商超、火车站、迎春花市、运动场馆以及乡镇卫生诊所开展新春反假反诈等一系列特色金融知识宣传活动。

在顺德乐从新天地迎春花市、伦敦的华普新广场，建行宣传小分队向档主及购物群

众派发宣传折页，讲解常见的假币辨别知识以及春节前后各种网络诈骗的新手段、新形式；提醒大家在消费时注意保护个人信息，切勿相信一些中奖、非正规链接等网络、电话、短信诈骗陷阱。

“前段时间我就差点被骗，多亏了建行员工的提醒……”正在逛花市的严老先生向身边群众讲述了自己的经历。原来，严老先生前段时间收到自称是“战友”的诈骗分子短信，信以为真赶去建行网点汇款的时候，被建行员工及时劝阻并耐心为其分析核实，这才避免了损失。

“岁末年初是假币及网络诈骗高发时期，特别今年受‘就地过年’影响，当地经济及消费活跃度预计会大幅增长，群众资金安全保障至关重要！”佛山建行相关负责人表示，春节期间建行专门加大了金融知识宣传场次及宣传力度，力保留在佛山的广大群众过一个安心放心的春节！

制订应急调拨预案 保障群众现金供应

“政府倡议‘就地过年’，民众积极响应，作为金融服务人员，我们千万不能拖后腿，务必要保障‘就地过年’的现金需求，让客户过好年！”建行佛山分行金库团队科学预测春节期间现金投放需求，并协调各方制订春节现金服务应急预案。笔者走访佛山建行了解到，春节前夕，建行金库团队组织开展了全面排查，逐一检查分行500多台自助设备运行情况以及备付情况，高效处理故障及缺钞设备，并从值班人员安排、清机线路设计到外包公司押运车辆、人员的协调、现金配送协调各环节落实应急预案，确保春节期间现金供应顺畅充裕。

“大年初一，101台自助设备，紧急加钞1600多万”“大年初三，139台自助设备，加钞2000多万”“大年初四，253台自

助设备，加钞2500万”……佛山建行相关负责人向记者一一介绍了春节期间，佛山分行17名同事、外包公司近30名员工，耗时42个小时，奔走佛山五区，记录下的服务成果。

“大年初二拜访亲戚才想起来没有新钞，没想到在建行自助取款机上还能取到10块的新钱。”一位建行客户拿着刚取到的新钞惊喜不已。春节假期七天，建行佛山分行自助设备存取交易量创历年新高。其间，清机500多次，加钞6000多万元，清点回钞近4000万元，维护故障82台次，无发生一例客户服务投诉事件，在充分满足“就地过年”群众现金需求的同时，也为群众提供了高质量的人性化服务体验。

建行佛山分行将持续夯实现金服务管理基础，推进网点服务效率和服务质量“双提升”，致力打造“让市民满意”的社区银行。

（韩冰 蓝锦莹）